CENTRO TACNICO DE ABRONAUTICA

INSTITUTO TECNOLOGICO DE AERONAUTICA
EXAME DE ADMISSAO EM 1957 = PROVA DE FISICA
DURAGAO DA PROVA - TRES HORAS E, MEIA

OBSERVAQKO:- Nao & permitido o uso de 11vros. aponta=

‘'mentos, tabues de logaritmos ou regues de calculo,
o

PARTE &

Responder o mais suseintamente possivel &s perguntas
abaixo. As justificagBes, quendo necessétias , Seré@o limitedas e
trés linhss no mbximo,

1a.) Qual a relagéio numérica entre es unidacdes de messa dos sis-
temas metro=-quilogrema forgawsegundo ( M- KzfeS ) e metro- quilo-
grema=ssgundo ( M= KgeS ) ?

2a,) Dois paraquedistas A e B seslteram de L. km e 9 km respectiva-
mente e 85 abriram o paraqueda a 200m do solo, Ao paraqueda ser
aberto, qual dos dois tinha maior velocidede? justificar & respos=
ta,

3a,) Uma messa de } kg estd apoiada sem etrito num pleano horizon-
tal na lua cuje aceleragao da grayidadd & 1,62 n/ seg?. Quel a fore
ca naecessaria para se obter a aceleragio de 2 m/seg2 nesse plano?
ha.t Um earrinho chelo dec agua desce livremente sem atrite por um
pleno inclinedos Qual a posigio de equilibrio da superficie da agua?
Justificer uwom um esqueme de forgas,

56,) No fundo de uma camada de agua de expessura uniforme e oxten=
890 $limitada estf colocede uma moeda, £ possivel construir, um an-
teparo da dimensGes comparaveis com & expessura da camade deague ,
~ que colocada na superficie da agua em posigio fixa impega a visdo
- da moeda de qualquer ponto fora dTagua? Justificar com um esquema.
68,) Duas 18minas finas ¢ compridad & e B estfo soldades face &
fece, 0 coeficiente de dilatagio do metal A & maior que o de B.
Que acontecerh se aquecermos o oconjunto?
,@‘% Quel a ordnm de grandezs do numero de comprimentos de onda de
isivel possivel f8e se ter em 1 om?
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8a.) Uma pilha de forgo cletro=~motriZ E e uma resisténcie R
estdo ligaedas cm sériee. Quanto obteremos se medirmos & forge
eletro-motriz entre o polo livre de pilha e a extrcmidade 1i-
vre da resisténcia?
9a,) Ums 13mpada consome 100 Watts. quando ligada numa rede do
220 volts. Quanto consumira se lipada a ume linha de 110 volts.?
10a.) Indicar a rcsposta certa?

A energia acumulada em ume bateria de acumuladores de 6
volts. 6 proporcionals

2) mo inverso da rcsistoncia interna

b) ao numero de coulombs fornecido nao dcscarga

¢) a mlxima corrente dec deoscarg,

P/RTE B

la.) Dispondo de 20 pilhas conm 1,5 volts. de fece.me © COPAZCS de
fornecer 5 A em curto circuito. Qual a forma de liga=las o uma
resisténcia de 2 Ohms pera sc obtcr e mhxima rcsist8ncia? scboese
que o potdncia & mhxima quendo a rcsistineia interna é igusl a
reaiatancia externa e guando nao hé circulagdo de corrente entre
as pilhas,
.) Uma barre de corprimento 1, scqao 8
dens 1dade d om rclagdo % ozus esth
suspensa de um ponto fore do apua por
ume extremidade do formna que posse ai-
rar em torno decssa cxtremidade, Moergu-
lhendo parte da barrc em cgua, determi-
~ nar a condigiio de cquilibrio. Discutir
'pﬂluqio pera valorcs dc 1} maior ou
p que um ¢ parc a posigdo do ponto
“chnsﬁo acima ¢a supcrficic da sgua, Colcular o disténcia

@0 longo do cixo da barra ) entrec o nonto do apoio e ©
) em quo o oixo atravessa a superficic da epua no caso do

o8¢ 1= 30cm 8= 1,0 o da= 0,36 h= 20 cm
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(a) (b : (c)
Os blocos A e B da fipure acima tém massa Me O coef;ciente de a=
trito entre todas as superfciss & M. A fOrga imprime ao

bloco B da figura (a) volocidade uniforme. Calcular a relagéo efl

tre as forqas P da ngura ¢b) e F da figura (c) respectivamen=-
3

te com Fl pera que o bloco B se mova com velocidade uniforme.

la.) Uma bola de chumbo & deixada cair no vacuo e ao chegar &o 80
lo transforma totalmente sva energia cinética cm calor, Se o ca&
lor é suficiente para fundir o chumbo (supondo nBo haver perda) e
aquecer o chumbo fundidoe & 500° Celsius quasl ¢ a altura da queda?

DADOS: Temperatura inicialr 0° Celsius
Temperatura de fus@o do chumbo: 327 Celsius
Calor cspecifico do chumbo solidos 3,2 x 10 2Kcal/Kg.
Calor especifico do chumbo 1iquido:3,7 x 10 2Kcal/Kg.
Calor de. fusZo do chumbo: 5,9 Kcal/Kgl .
Equivalente mecandiéo da caloria: 1 Kcal = [j186 joules.
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